



俄罗斯航母“库兹涅佐夫元帅”号

俄美航母争相开近,阿盟讨论经济制裁细节 美驻叙大使馆要求美公民尽快撤离 叙利亚战事一触即发?

阿拉伯联盟(阿盟)24日对叙利亚政府发出的允许接收阿盟500人观察团最后通牒已于北京时间25日晚7时到期,由于叙政府未有响应,阿拉伯国家联盟经济和社会委员会26日召开紧急会议并达成一致,决定对叙利亚实施经济制裁。叙利亚外交部长瓦利德·穆阿利姆当天致信阿盟,指责这一组织立场自相矛盾,试图令叙利亚国内政治危机“国际化”。

另有外媒报道称,美“乔治·布什”号航空母舰已经驶入靠近叙利亚的地中海海域,而一直反对制裁叙利亚的俄罗斯也派出军舰以及唯一航母“库兹涅佐夫元帅”号准备停泊叙港口。内外压力下,叙利亚战事似乎已经一触即发。

斡旋无果

阿盟将经济制裁叙利亚

阿盟经济和社会委员会26日在埃及首都开罗召开会议,决定经济制裁叙利亚。制裁措施包括停飞往返叙利亚的商业航班、暂停与叙利亚中央银行的往来、对部分叙利亚高官发出旅行禁令、冻结叙利亚政府银行账户并中止金融交易。

为避免影响叙利亚民众,除一些战略物资外,阿盟将中止与叙利亚政府的商

业贸易。另外,与会的阿盟各成员国财政部长呼吁本国冻结叙利亚官员资产,撤出在叙投资。

阿盟先前的叙利亚派遣观察团协议设置“最后期限”,但没有收到叙方回复。阿盟表态,如果叙利亚未能在规定时限内签署协议,将面临经济制裁。这些制裁措施将等待27日阿盟外长会批准,以期生效。

叙邻国持保留立场

不过,阿盟内部有关是否制裁叙利亚存在不同声音,制裁措施能否顺利施行仍存疑问。伊拉克外长霍希亚尔·马哈茂德·兹巴里明确表态,伊拉克不会实施阿盟经济制裁方案,一些叙利亚的邻国也对制裁持保留立场。

“伊拉克是叙利亚的邻居,(我们)在

那里有利益,数以万计伊拉克人生活在叙利亚,我们有贸易往来。”兹巴里说,“黎巴嫩持类似观点,约旦也表态反对(制裁)。”

伊拉克先前在是否中止叙利亚阿盟成员国资格投票表决时投下唯一一张弃权票,黎巴嫩投下反对票。

“有外国势力卷入”

叙利亚武装部队司令部25日发表声明,证实10名军人24日在叙国内暴力冲突最严重的霍姆斯省的一个空军基地附近遇袭身亡,其中包括6名飞行员。声明称,已确认有外国势力卷入这起袭击事件,“他们企图削弱叙利亚军队的战斗力”。声明强调叙军方有能力保卫祖国和人民。

以土耳其南部地区为基地的叙利亚反政府武装“叙利亚自由军”25日宣布这起袭击是其所为。

阿拉伯叙利亚通讯社报道,叙利亚外长穆阿利姆26日致信阿盟,批评后者试图将叙利亚国内危机“国际化”。阿盟24日敦促联合国“依据宪章采取必要措施,支持阿盟化解叙利亚复杂局势的努力”,获得联合国支持。

穆阿利姆指责阿盟立场自相矛盾,称后者“一方面谈论尊重叙利亚主权,避免外部干涉,一方面却呼吁联合国秘书长出面干预”。他说,自己“相信所有阿拉伯国家都反对外部干涉自身事务”,希望阿盟表态确认这一立场。

多方角力

美国

支持在叙利亚建立禁飞区?

据美国媒体25日报道,美国海军航空母舰“乔治·布什”号已经离开霍尔木兹海峡,驶往叙利亚近海一带。在此之前的23日,美国驻叙利亚大使馆网站上发布紧急公告,要求所有居住或在叙利亚旅游的美国公民,在从叙利亚飞往国外的商业航班日益减少的形势下尽快撤离。哥伦比亚广播公司(CBS)提及,上个月被奥巴马政府召回的美国驻叙利亚大使罗伯特·福特原本计划本月返回大马士革,但没有成行。

作为美国海军最新建成的航母,“乔治·布什”号今年5月才首次执行任务。央视分析称,“乔治·布什”号航母的这一动向,可能与阿盟目前正在讨论并得到美国支持的一项涉及在叙利亚建立禁飞区的建议有关。

俄罗斯

军舰先来,唯一航母“例行访问”

俄罗斯媒体报道,目前已有3艘俄罗斯军舰驶入叙利亚附近塔尔图斯海域。此外,俄罗斯唯一航母“库兹涅佐夫元帅”号将在下个月被派到地中海东部海域执行任务。

虽然俄媒并未报道航母前往地中海与叙利亚局势之间的联系,但有分析称,俄罗斯航母在这种敏感时刻到达地中海是俄军政高层“力挺”叙利亚的一个刻意安排。按照惯例,俄航母每次远航地中海,都要停靠塔尔图斯港,今年也不例外。

另据半岛电视台报道,叙利亚媒体已将俄方的动作解读为反对西方国家武装干涉叙局势的“明确信号”。 本报综合报道

速览国际

6名中国人死于朝鲜交通事故

中国一旅游团和一商务考察团26日在距朝鲜首都平壤60公里处遭遇交通事故,造成6名中国公民和两名朝方人员死亡,另有多名中国公民受伤。目前,部分伤者正在当地医院接受治疗。

中国驻朝鲜大使馆已启动应急机制,成立以大使刘洪才为组长的应急领导小组,赶赴事故现场和医院,并要求朝方全力救治伤员,做好善后工作。同时,与国内相关部门沟通。据悉,国内相关部门已与死伤者家属取得了联系。朝方表示,一定会从朝中友谊出发,竭尽全力做好救治工作,妥善处理此事。 据新华社电

新西兰总理获连任



新西兰26日的议会选举结果当晚公布,现任总理约翰·基领导的新西兰国家党得票居首,但未获得绝对多数。连任没有悬念的约翰·基将联合组阁。约翰·基承诺,下届政府将以民众利益为重,争取创造更多就业岗位,提高国民收入。

国家党在议会选举中获得48%选票,赢得议会121个议席中的60个,成为新西兰第一大党。新西兰国家党领袖约翰·基将连任总理。依据新西兰选举委员会公布的官方数据,最大在野党工党获得34个议席。工党当天承认竞选失败。 据新华社电

萨利赫将监督海合会协议的实施

也门总统萨利赫的一名助手26日对新华社记者说,萨利赫将监督海合会协议的实施。

萨利赫23日在沙特阿拉伯首都利雅得签署海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)旨在化解也门危机的调解协议,也门朝野两党随后签署了海合会协议执行机制的协议。萨利赫的一名助手说:“萨利赫将参与监督海合会协议的实施。”

据也门官方通讯社当天报道,萨利赫已于26日晚从沙特返回也门首都萨那。根据有关协议,萨利赫将权力移交给副总统哈迪,萨利赫及其亲信获得豁免权,成立由反对派领导的联合政府,并在90天举行总统选举等,萨利赫在此期间担任名誉总统。 据新华社电

韩国认定性骚扰为“工伤”

韩国职工补偿和福利服务机构26日决定赔偿一名在工作期间因遭遇性骚扰而患病的女性职员,认定她受“工伤”。

这名女子在牙山市现代汽车公司一家零件承包商供职14年,2009年4月以来遭两名男性管理人员性骚扰,包括深夜打骚扰电话,发猥亵手机短信。相关医学诊断显示,由于多次遭受性骚扰,受害人承受巨大压力,患上创伤后应激障碍,伴有失眠、抑郁和焦虑症状。

韩国全国人权委员会先前要求实施性骚扰的两名男子赔偿该女子共计900万韩元(约合7725美元)。该女子随后向职工补偿和福利服务机构请求以工伤名义接受治疗。这家机构接受她的请求,称将承担她的医疗费用并给予其他经济补偿。这是该机构首次把因遭遇性骚扰引起的身心伤害纳入工伤范畴。 据新华社电

内部分歧

叙军遇袭

最新链接

中方精减人员 暂无撤侨计划 “西方对叙动武条件尚未成熟”

据中央电视台报道,中国驻叙利亚大使张迅表示,目前在叙利亚的公民总共有700多人,其中中资机构人数600多人,主要集中在大马士革和阿勒颇两个城市。目前在叙中国公民的安全是有保障的,中国大使馆为了保证在叙中国公民的生命安全,一

方面做到保持联系时刻联络,另一方面中国也在与叙利亚政府交涉申请为中国公民提供特别的保护。

张迅表示,由于目前中国在叙公民都生活在比较安全的地区,所以暂无进一步撤侨决定,而为了预防紧急情况的发生,大使馆已经

作出了预案且在不断完善。面对近期传出的西方对叙进行军事干预的说法,张迅表示,西方对叙动武条件尚未成熟,“没有理由也没有授权”。中方支持阿盟的努力,呼吁叙利亚配合阿盟的调解。